



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 23 4.6.2017

Sešli svého ducha, Hospodine, a obnov tvář země!(Ž 104)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM(Jan 20,19-23)

Když byl večer prvního dne v týdnu, přišel Ježíš tam, kde byli učedníci. Ze strachu před židy měli dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Po těch slovech jim ukázal ruce a bok. Když učedníci viděli Pána, zaradovali se. Znovu jim řekl: „Pokoj vám! Jako Otec poslal mne, tak i já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého. Komu hříchy odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Jako tehdy učedníky, i nás Ježíš přichází vzít jemně za ruku a vyslat do světa, do reality kolem nás. Do světa takového, jaký je, nikoli jaký bychom jej v našich představách či zidealizovaných vzpomínkách chtěli mít. Byť mohou být tyto sebekrásnější a sebezbožnější. Posílá nás ostatně tam, kam i On sám byl poslán od Boha Otce, a kam pak sesílá svého Ducha. Do světa plného bolesti, do světa, který zřejmě přináší stále více otázek jak odpovědí. Přesto do světa, který skrze pochybnosti posiluje naši víru. V to, že pravý Bůh není jen nějaká laciná modla pro chvíle zbožného vytržení, ale že s námi žije i v našich stresech, v nemocnicích, v ghettech nebo na periferii. Pravý Bůh je Bohem do nepohody - a v tom je na Ježíše Krista bezesporu spolehnutí.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Jan 3,16-18) Bůh poslal svého Syna, aby svět byl skrze něho spasen.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

(Duch svatý) nám dává jistotu, že jsme spaseni Ježíšem. Jedině Duch svatý učí říkat, že Ježíš je Pán. Bez Ducha svatého to nikdo z nás není schopen říkat, vnímat a žít. Ježíš nám o Něm v této dlouhé řeči (Jan 15,26-16,4, pozn, red.) sděluje, že nás ‚vede do celé pravdy‘ (Jan 15,13), doprovodí nás do celé pravdy. ‚Připomene vám všechno ostatní, co jsem vám řekl já‘ (Jan 14,26), to znamená, že Duch svatý je druhem na cestě pro každého křesťana a také pro církve. Toto je dar, který nám dává Ježíš. (...) V těchto dnech bychom se měli modlit takto: ‚Pane, otevři mé srdce, abych mohl chápat, co jsi nás učil, připomněl si Tvoje slova, následoval je a dosáhl celé pravdy.‘ Tedy mít otevřené srdce, aby vstoupil Duch a my Mu naslouchali. Položím dvě otázky (...): První zní: Prosim Pána o milost, aby mé srdce bylo otevřené? Druhá otázka: Snažím se naslouchat Duchu svatému, Jeho vnuknutím, tomu, co říká mému srdci, abych ve svém křesťanském životě postupoval vpřed a také dosvědčoval, že Ježíš je Pán? Přemýšlejte dnes o těchto dvou věcech. Mám otevřené srdce a snažím se naslouchat, co mi říká Duch svatý? Takto budeme v křesťanském životě postupovat vpřed a budeme rovněž dosvědčovat Ježíše Krista.

(Kázání z Domu sv. Marty, 22.5.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 4.6. – 11.6.2017

- Neděle 4.6. Dalibor / sv. František Caracciolo (Slavnost Seslání Ducha Svatého)
- Pondělí 5.6. Dobroslav / sv. Bonifác
- Úterý 6.6. Norbert / sv. Norbert
- Středa 7.6. Iveta/Slavoj / sv. Robert
- Čtvrtek 8.6. Medard / sv. Medard
- Pátek 9.6. Stanislava / sv. Efrém Syrský
- Sobota 10.6. Gita / sv. Maxim
- Neděle 11.6. Bruno / sv. Barnabáš (Slavnost Nejsvětější Trojice)

Dne 6.6. se vzpomíná sv. Norbert, zakladatel řádu premonstrátů. Patří mezi české patrony, i když se narodil v Xanten v Německu a je možné, že nikdy nevstoupil na české území. Souvisí to zřejmě s tím, že se během života zasazoval o šíření víry mezi Slovy a že v roce 1627 byly jeho ostatky převezeny do Strahovského kláštera v Praze. Jeho život skutečně stojí za přečtení. Jako mladší šlechtický syn byl určen pro duchovní dráhu, o kterou ale nejevil zájem. Kvůli výjimečným schopnostem se dostal do služeb císaře, se kterým cestoval po světě – například za papežem v souvislosti s bojem o investituru (tj. boje o pravomoc obsazovat církevní úřady). Za zlomový okamžik jeho života je označován zásah bleskem, po kterém trvale změnil svůj život. Stal se knězem, založil řeholní komunitu ve Francii na místě zvaném Premontre (odtud název jeho řeholního řádu). Ideově se vracel ke sv. Augustinovi, kterému se jeho životní dráha podobala. Poslední část života strávil v německém Magdeburgu jako arcibiskup. Při nástupu do úřadu vstoupil do katedrály na důkaz pokory v mnišském oděvu a naboso. Všechno, co dělal, dělal naplno a tak se není co divit, že z plné akce se dne 6.6.1134 „přestěhoval do Boží přítomnosti“.

Pročtení jeho životopisu by nás mělo vyburcovat k aktivitě. A i když se nám něco nepovede, věrme, že Pán se raduje z toho, že nesedíme s rukama v klíně. Vždyť pouhé „nehřešení“ je ctností pařezu.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V Út 6.6. bude v našem kostele při mši sv. v 8:00 kázat jezuita Miroslav Herold o sv. Pavlíně.

V rámci slavnost Božího Těla (Těla a Krve Páně) bude v našem kostele ve čtvrtek 15. června 2017 v 18 hodin sloužit slavnostní mši svatou pro farnost města Olomouce otec arcibiskup Jan Graubner. Po mši svaté bude následovat slavnostní průvod ke sloupu Nejsvětější Trojice na Horním náměstí, a pak kolem kněžského semináře do chrámu sv. Michala, kde bude slavnost zakončena společnou adorací.

AKTUALITY OBECNÉ

Na internetu nemusíme hledat jen zboží, zprávy, ale i „duchovní potravu“. Například na stránkách <http://opusculum.op.cz/> je možno nalézt měsíční časopis dominikánské rodiny OPusculum. Dne 1.6.2017 vyšlo další číslo.

Koncertní vzpomínkový večer ke 110. výročí narození Stanislava Vrbíka, hudebního skladatele, improvizátora, spisovatele, básníka a dlouholetého varhaníka katedrály sv. Václava v Olomouci, se uskuteční dne 10.6.2017 od 19:00 v katedrále. V programu vystoupí: Vladimír Žůrek, Martina Fischerová, Jiří Kobza, David Kostrhon, Zbyněk Štěpánek, Jitka Romanovská, Martin Kordas, Martin Látal a Karel Martínek.

Červnová „Malá pouť za velké věci“ od olomoucké katedrály k bazilice na Svatém Kopečku, s úmyslem prosit za víru v rodinách se uskuteční 11.6.2017. Cesta je dlouhá 8 km (2 hod.). Podle fyzických sil se k pouti můžete připojit před katedrálou v 12:45, cca v 14:25 pod kopcem v Samotiškách a v 15:00 v bazilice na Svatém Kopečku.

Dne 13.6.2017 se v Klášteře Pražského Jezulátka v Praze od 19:00 uskuteční přednáška nazvaná „Plachetnice jako laboratoř“. Přednáší Peter Tavel, psycholog, dominikán, děkan Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity Palackého, výzkumník na plachetnici přes oceán.

V Olomouci proběhne další setkání sdružení KOMPAS (Křesťanských Obchodníků, Manažerů, Podnikatelů a Samostatně výdělečných osob. Sejdou se na přednášce a následném diskusním fóru 15.6.2017 od 18:00 hodin v prostorách Centra Aletti (Křížkovského 2). Organizátoři nabízejí duchovní doprovázení a pomáhají vést dialog o křesťanských hodnotách v podnikatelském prostředí.

Jáhenské svěcení se uskuteční v sobotu 17. června 2017 v 9:30 hodin v katedrále sv. Václava v Olomouci. Otec arcibiskup Jan vysvětlí 4 nové jáhny, z nichž jeden bude trvalým jáhnem.

Kněžské svěcení bude v sobotu 24. června 2017 od 9:30 hodin v katedrále sv. Václava v Olomouci.

KOUTEK AFORISMŮ

Porozumět evangeliu ještě neznamená přiblížit se Kristu. Teprve když jsme nablízku Kristu, začínáme rozumět evangeliu.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc